

Заполненная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда

28

марта

1979 г.

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 26 (1811)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Виталия Алексеевна Столярова хорошо знает в железнодорожном цехе. Работает он слесарем, ремонтирует железнодорожные краны. От быстроты и качества ремонта зависит ритмичность работы цеха и комбината. Свою работу он выполняет качественно. Пользуется большим уважением в коллективе. По итогам 1978 года ему присвоено звание «Ударник третьего года пятилетки». На снимке: В. А. СТОЛЯРОВА. Фото Н. Сергеева.

21 АПРЕЛЯ —

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ОПРЕДЕЛЕН ФРОНТ РАБОТ

Диамитчики активно готовятся к коммунистическому субботнику, посвященному 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На 21 апреля назначен фронт работ. 12 работников механической службы и отделения добычи уложат 150 метров фанерных труб диаметром 300 миллиметров на месторождении Масельское-2. Часть людей будет очищать от снега водосточные каналы, крыши зданий, наведет порядок в складских помещениях, на территории цеха. Будут выполнены и другие работы. У нас уже вошло в традицию отмечать Всесоюзный коммунистический и субботник высокопроизводительным трудом. Так будет и на этот раз. Сейчас в цехе во всех службах и бригадах тщательно продумываются все детали, готовится необходимый инструмент. По опыту прошлых лет на субботники трудящиеся цеха выходят охотно, работают дружно. На субботник выйдет 56 человек, они выполнят работу на сумму 595 рублей.

Л. МАКУШЕВА.
Работница диамитового цеха.

ПОТЕРИ В ХОДЕ РЕМОНТОВ

ЗА ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ГОРНОЙ ТЕХНИКИ

В докладе директора комбината П. И. Зеленова на партийно-хозяйственном активе отмечалось, что в прошлом году снизилась производительность восьмикубовых экскаваторов. Если в 1977 году экскаватор № 1 отгрузил 1067 тысяч кубометров горной массы, то в 1978 только 947 тысяч. На 246,4 тысячи кубометров меньше отгрузил экскаватор № 2.

Такое положение не могло не вызвать озабоченность со стороны руководства комбината. Было принято решение сделать подробный анализ причин, почему экскаваторы стали использоваться хуже, чем раньше. К этому были привлечены не только горняки, но и работники районной горно-экономической лаборатории. Два месяца они тщательно изучали работу экскаваторов и собрали большой материал.

А недавно состоялось заседание технического совета, на котором шел деловой разговор о том, что надо делать, чтобы высокопроизводительная техника эксплуатировалась эффективнее. В докладе, с которым выступил главный механик комбината В. И. Крот, прозвучала озабоченность тем, что горная техника долго простаивает в плановых и аварийных ремонтах. Часто аварии случаются из-за низкого качества деталей, низкой квалификации машинистов, небрежного обращения с техникой. Бывает, что из-за недостатка запасных частей на экскаваторы и буровые

станки ставят изношенные детали и подшипники. Задерживается ремонт и из-за недостатка подъемных механизмов, несвоевременной доставки деталей, необходимых для ремонта. Далеко не всегда строго выполняется график планово-предупредительных ремонтов.

Руководитель группы районной горно-экономической лаборатории В. А. Соснин рассказал собравшимся о результатах проведенного анализа. Он отметил, что большая часть потерь рабочего времени происходит из-за мелких поломок и ожидания ремонта, привел несколько примеров, когда из-за выхода из строя мелких деталей экскаваторы простаивали по несколько часов. Он предложил обеспечить каждый экскаватор комплектом мелких запасных частей, перечень которых определен для экскаваторов.

Затягивается ремонт и из-за несвоевременной доставки запасных частей к экскаваторам. Чтобы избежать для ремонта детали подвозить своевременно, нужно улучшить работу транспорта.

В обсуждении вопроса приняли участие машинисты экскаваторов, руководители участков, механики, специалисты комбината.

Старший машинист экскаватора А. Г. Муравский говорил о дисциплине труда, привел примеры, когда отдельные работники недобросовестно относятся к порученному делу. В. А. Михайлов поддержал его и привел несколько примеров, когда на экскаватор устанавливали не отвечающие требованиям узлы и механизмы. Озабоченность чувствовалась и в выступлениях машинистов В. А. Высоцкого, В. В. Степова, Ю. И. Нелюбы.

Начальник производственного отдела комбината Е. А. Деев дал анализ работы экскаваторов в текущем году, отметил, что на руднике нет должной системы и четкого графика выполнения ремонта горной техники, что приводит к большим потерям рабочего времени и длительным простоям.

Главный механик комбината В. И. Титов подверг критике работу центрального ремонтного цеха высказал предложения, направленные на улучшение качества изготовления деталей и узлов.

В заключение главный инженер комбината И. Н. Гринберг поблагодарил участников заседания и выразил уверенность, что предложения выступающих найдут отражение в мероприятиях, которые будут проводиться на комбинате в ближайшее время, и позволит повысить эффективность высокопроизводительной горной техники.

ПОД КОНТРОЛЕМ СТРОИТЕЛЬСТВО ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ

СДЕЛАНО ЕЩЕ НЕ ВСЕ

Год назад вопросы строительства пятой очереди комбината обсуждались на расширенном заседании парткомов треста «Оленегорсктяжстрой» и горно-обогатительного комбината. Были намечены мероприятия, предусматривающие своевременный ввод, 28 декабря 1979 года, в эксплуатацию пускового комплекса. Тогда же был заключен договор о соревновании коллективов треста «Оленегорсктяжстрой», субподрядных и комплексообразующих организаций и горно-обогатительного комбината, определены конкретные задачи.

Недавно вновь состоялось заседание парткомов треста «Оленегорсктяжстрой» и горно-обогатительного комбината, на котором обсуждалось выполнение ранее принятого постановления и истинное положение дел на объектах пятой очереди расширения комбината. На заседании были приглашены представители субподрядных организаций, руководители строительных подразделений.

Выступая с докладами,

управляющий трестом Г. В. Улиткин и заместитель директора комбината по капитальному строительству В. Н. Бондин рассказали, как идет строительство и какие трудности испытывают строители в решении тех или иных вопросов. Докладчики отметили, что хотя планово-монтажные работы минувшего года выполнены на 136 процентов, строительство объектов пятой очереди ведется с отставанием, не восполнено и отставание 1977 года. Не введена в эксплуатацию, хотя и предусматривалось, сдача ряда объектов под строительные и монтажные работы. По вине ПМК-2 сорван срок сдачи котлована пульпонасосной, который планировалось сдать 15 июня прошлого года. Но еще и сегодня он полностью не передан строителям. 20 октября 1978 года планировалось

сдать под монтаж металлоконструкций корпус газогенератора, но и этот срок сорван. До сих пор не сданы под монтаж фундамент котла в центральной котельной. На ряде строительных объектов нет графиков производства работ, что приводит к срывам установленных сроков. Большие трудности коллектив треста испытывает от недостатка рабочих. Он также отметил, что в тресте проведена определенная работа, направленная на выполнение государственного плана, и ввод запланированных мощностей и жилья для рабочих. Не все пункты договора выполняются и комбинат. Несвоевременно представлен в трест титульный список на 1979 год и пусковой комплекс пятой очереди, задержана передача рабочих чертежей по центральной котельной, задерживается поставка оборудования.

Недавно на объектах появились паспорта, оформлена наглядная агитация, но еще не все сделано для повышения действенности социалистического соревнования. Рядом с рабочим, выполняющим норму на 150 процентов, можно встретить такого, который едва выполняет половину задания.

Выступившие на совещании парткомов представители субподрядных организаций, специалисты комбината и треста, высказали предложения, направленные на улучшение положения дел на объектах пятой очереди, рассказали о мерах, какие будут приняты, чтобы своевременно сдать пусковой комплекс. В принятом постановлении записаны основные мероприятия и сроки их исполнения, названы руководители и ответственные за исполнение каждого пункта постановления. Выполнение данного постановления позволит значительно улучшить положение дел на объектах, обеспечить своевременную сдачу их в эксплуатацию.

А. ФЕДОРОВ.

По предложению партгруппы

Наш экипаж обязался к 7 ноября текущего года выполнить пятилетний план. С обязательствами мы справляемся.

Партгруппа бурового участка особое внимание уделяет подбору старших машинистов станков, ведь от них во многом зависит успех дела. Например, время станков долгое время работало неудовлетворительно. По предложению партгруппы старшим машинистом сюда назначили коммуниста И. А. Лобова, и положение вскоре выправилось.

В последние два года коллектив участка обновился на 15 процентов. Молодые люди, пришедшие на участок, учатся у таких опытных товарищей, как П. С. Матвейчук, Ю. А. Доронькин, Б. В. Колесов, А. Р. Виткус, Н. И. Полянский.

В прошлом году буровые станки простаивали из-за отсутствия рабочих площадок, подъездных путей, несвоевременного подключения, плохого обеспечения водой, подвоза мелких запасных частей. Зачастую нарушается технология горных работ, что снижает коэффициент полезного действия буровых станков. А это в свою очередь сказывается на обеспечении фронта работ экскаваторов. Устранение недостатков позволит добиться более лучших результатов работы.

По ряду независимых от нас причин с начала года мы допустили небольшое отставание, что не делает нам чести. В марте дела у нас идут неплохо. Экипаж стремится работать лучше, наверстать упущенное. Основная задача, которая стоит сейчас перед нами, — добиться четкой организации труда и выйти из прорыва. Для этого нас нужно обеспечить фронтом работ, а за нами дело не станет.

В. КОМЛЕВ.
Старший машинист бурового станка, партгруппорг.

РАСТЕТ ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ

В ДНИ
ВЕСЕННИХ
КАНИКУЛ

Цеховой комитет профсоюза энергоцеха считается лучшим на комбинате. Профком решил обобщить опыт его работы.

О работе цехкома энергоцеха рассказывает его председатель М. М. МИХАЙЛОВ.

В своей работе большое внимание мы уделяем выполнению и перевыполнению производственных заданий, воспитанию трудящихся, повышению материального благосостояния рабочих, улучшению условий труда и быта, охране здоровья трудящихся, технике безопасности и санитарии. В целях улучшения эффективности производства, роста трудовой и творческой активности трудящихся, повышения политического, культурного и духовного уровня работников у нас проводятся соревнования среди участков, смен, бригад, а также соревнования за звание «Лучший по профессии» и «Ударник коммунистического труда».

Итоги соревнования проводятся ежемесячно на рабочих собраниях. Протоколы собраний, заседаний участковых комиссий и данные о выполнении соцобязательств представляются производственно-массовой комиссии, которая сопоставляет результаты сорев-

нования. Победители определяются на расширенном заседании цехкома.

При подведении итогов соревнований рассматриваются только коллективы, где за отчетный период не было несчастных случаев, прогулов и случаев мелкого хулиганства, а также коллективы, которые представили в цехком отчеты и данные о выполнении соцобязательств. Итоги соревнования определяются по бальной системе.

В соревновании среди участков первое место трижды присуждалось участкам кислородно-компрессорного хозяйства и инженерных сетей и станций, дважды — участку паросилового хозяйства. Звание «Лучший участок» с вручением переходящего вымпела и денежной премии присуждалось участкам паросилового хозяйства и инженерных сетей и станций, занимавшим первое место два месяца подряд.

Собрания на участках и в службах проводятся регулярно. Лучше они проходят на кислородно-компрессорном участке и участке инженерных сетей и станций. Здесь всегда есть выступающие, они вносят деловые предложения, критикуют виновных.

Расскажу о работе наших комиссий.

Производственно-массовая комиссия ведет основную работу по развитию соревнования, организационно-производственная, проведение профсоюзных собраний, организации школ коммунистического труда, укрепления дисциплины. В цехе две школы коммунистического труда, руководят которыми Ю. В. Медведев и Ю. Н. Сельге. Работа школ дважды рассматривалась на заседании цехкома. Производственно-массовая комиссия ведет непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Не было случая, чтобы «отличившихся» не разобрали на производственном собрании. Некоторые дела передавались в товарищеский суд.

Комиссия охраны труда и техники безопасности возглавляет старший общественный инспектор В. И. Мельников. Комиссия работает по плану, который составляется ежеквартально. Она проверяет выполнение мероприятий по санитарии, контролирует работу с молодежью и выполнение режима работы рабочими, делает проверки охраны труда и культуры производства, ведет учет травм и заболеваемости, проверяет выдачу спецодежды и так далее. После каждой проверки составляются акты, отдельные замечания занос-

ятся в специальные журналы. Многие замечания сразу устраняются.

Для улучшения условий труда мотористов топливоподдачи в галереях наклонных и горизонтальных конвейеров сделана гидроизоляция полов, закончен монтаж аспирационной вентиляции и реконструированы системы отопления.

Рассмотрена работа бунфета, было высказано много критических замечаний. Теперь бунфет работает намного лучше.

Культурно-массовую комиссию возглавляет М. Н. Поддубняк. Эта комиссия работает хорошо. В мае наши рабочие ездили в Долину Славы, в июле — в Мурманск на празднование Дня рыбака. Организовывались культпоходы во Дворец спорта. На базе отдыха «Лепландия» отдохнуло около 70 человек. Наши рабочие участвовали в конкурсе «Тропа здоровья», лыжных прогулках, посещали плавательный бассейн. Организовывались другие мероприятия.

Физкультурно-массовый сектор возглавляет В. Ф. Кузьминский. В декабре-январе проведена цеховая спартакиада. Наша команда «Энергетик» в зимней спартакиаде комбината заняла четвертое место по волей-

болу, второе по пулевой стрельбе. Хуже обстоит дело с лыжами. Совет физкультуры цеха считает, что здесь есть недоработка спортклуба: в цехе трудно найти желающих бегать длинные дистанции, так как они под силу тренированным спортсменам.

После конференции был составлен план работы цехкома и профсоюзной организации и доведен до сведения всего коллектива. Составлен также план мероприятий по выполнению критических замечаний, высказанных на отчетно-выборной конференции. Некоторые мероприятия уже выполнены. Составлен график проведения профсоюзных собраний в подразделениях энергоцеха, на которых обязательно присутствуют представители администрации и партбюро. Это сделано у нас впервые, а отзывы со стороны рабочих хорошие. За отчетный период у нас проводится 20 заседаний цехкома, на которых рассматриваются и обсуждаются разные вопросы.

На этот год перед коллективом поставлены большие задачи, главная из них — хорошо работать весь отопительный сезон, оказывать всемерную помощь строителям на объектах расширения котельной и начертанных сетей.

Идут весенние каникулы. Много различных мероприятий для ребят в эти дни проводится в Доме культуры, Доме пионеров и школьничков, детских клубах, спортивных секциях.

24 марта в Доме культуры собрались старшеклассники, члены клуба «Диск». Они познакомились с произведениями советских композиторов.

В воскресенье в Доме культуры состоялось заседание клуба выходного дня. Перед ребятами выступили участники детской художественной самодеятельности и был показан фильм «Одноклассники».

Школьные каникулы продолжаются. Сегодня и завтра в Доме культуры в 15 часов тематический показ фильмов по произведениям Аркадия Гайдара.

Насыщенным будет день у ребят сегодня. В 10 часов в Доме пионеров проводится фотоконкурс «Весна идет», а в 16 часов 30 минут в Доме культуры — конкурс рисунков «Наши любимые герои». Здесь же в 15 часов проводится «День новой книги». В 18 часов состоится заседание клуба «Диск», посвященное Международному дню театра. В ГПТУ-20 в 13 часов 30 минут проводится кинолекторий «Ваше здоровье».

30 марта в детском клубе «Товарищ» (ул. Строительная, 31) состоится утренник, посвященный творчеству Самуила Яковлевича Маршала. В этот же день в Доме культуры в 15 часов будет беседа о творчестве Валентины Катаева и просмотр фильма «Белеет парус одинокий».

1 апреля в Доме пионеров проводится конкурсный вечер «По страницам любимых книг», начало в 13 часов.

Кроме того, ребят ждут увлекательные лыжные прогулки, катание на коньках, игры в хоккей. Одна из таких игр состоялась в воскресенье, 25 марта. В товарищеском матче встретились юные хоккеисты Оленегорска и Мурманска. Наши ребята играли лучше и победили со счетом 9:1. Многие ребята побывают на соревнованиях фигуристов, проходящих в нашем городе по программе Праздника Севера.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

Спорт

ПОБЕДИЛИ ТЕННИСИСТЫ «ЛАПЛАНДИИ»

В Оленегорске проведен первенство Мурманской области по настольному теннису. В нем приняли участие команды Мончегорска, Мурманска, Североморска, Апатитов, Полярного и Оленегорска. Хозяева выставили две команды.

Трехдневная спортивная борьба завершилась победой первой команды спортклуба «Лепландия». На втором месте теннисисты Мурманского рыбного порта, на третьем — вторая команда Оленегорска, выступающая вне конкурса, на четвертом — команда спортклуба «Североникель».

В личном зачете у мужчин победу одержал кандидат в мастера спорта из Апатитов Леонид Нахшин. Шофер автотранспортного цеха нашего комбината Василий Кузнецов занял второе место, на третьем — представитель рыбного порта Георгий Агавлеян.

У женщин все три призовых места заняли представительницы Оленегорска. Первой ракеткой обкома стала пятиклассница школы № 7 Люда Гонтова. Второе место заняла Лариса Дутова, третье — работница орс Галина Лукашевич.

На этих соревнованиях Люда Гонтова и ученик 7 класса школы № 21 Николай Гаврилюк выполнили норматив первого разряда.

В. ВЛАСОВ.
Тренер.

ПО ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА СЕВЕРА

С 29 марта по 1 апреля в Оленегорске проводится фигурное катание по программе Праздника Севера. В соревнованиях примут участие команды Мурманска, Жуковского, Воронежа, Оленегорска, Череповца, Тулы и других городов.

В. СЕМЕНОВ.

Спорт

Успешно выступают в этом году молодые оленегорские спортсмены лыжник Валерий Ситников и Елена Костусева. Валерий, выступая в пробеге Оленегорск — Лапландия — Оленегорск, на дистанции 15 километров в своей возрастной группе занял первое место, а Лена, выступая в турнире фигуристов на приз «Северное сияние», заняла третье место.

На снимках: В. Ситников и Е. Костусева.
Фото В. Ракова.

Спорт

Письмо в редакцию

ОПЕРАЦИЯ ПРОШЛА УСПЕШНО

Выражаем сердечную благодарность хирургу Альберту Васильевичу Колесникову и фельдшеру Кларе Николаевне Смеловой. Наша мать З. Г. Паюсова приехала в гости и заболела. Пришлось обратиться к врачу. На приеме была К. Н. Смелова, она очень чутко отнеслась к матери. Выяснилось, что нужна операция. Хирург А. В. Колесников сделал сложную операцию. В настоящее время мать выписалась из больницы и чувствует себя хорошо.

Семья Паюсовых.



С НОВЫМ РЕКОРДОМ!

Из Казани возвратилась команда пловцов, принимавшая участие в зональных соревнованиях центрального совета ДСО «Труд». В соревнованиях участвовали спортсмены из 26 областей и города Ленинграда. Успешно выступил ученик из Апатитов А. Манькута, он победил на дистанциях 400 м вольным стилем и в комплексном плавании, а на дистанции 200 м в комплексном плавании был вторым.

Успех сопутствовал и нашей землячке — ученице 6 класса школы № 7 Тане Брызгаловой. Лишь двум участницам уступила она на дистанции 200 м баттерфляем. Хорошо проплыла она и 200 м в комплексном плавании. Таня не только выполнила норматив первого разряда, но и установила рекорд города на этой дистанции, прежде принадлежавший Марине Симаревой. Теперь он равен 2 минутам 52,3 секундам.

В. ЧАЛДУШКИН.
Тренер.



ДОМ КУЛЬТУРЫ.

28 марта. Вечер отдыха, начало в 20 часов.
Для детей. Художественный фильм «СКАЗ О МАЛЬЧИШЕ - КИБА ЛЬЧИШЕ», начало в 15 часов.

29 марта. Художественный фильм «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА», начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
28—29 марта. Новый широкоэкранный художественный фильм «ЧУЖАЯ», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал
28 марта. Художественный фильм «ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ», начало в 18 и 20 часов.

Художественный фильм «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ», начало в 12 и 16 часов.

29 марта. Художественный фильм «НА ГРАНИ ПРОВАЛА», сеансы в 18 и 20 часов.

Киносборники «КОЗЛИК И ОСЛИК» и «ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ», начало в 12 и 16 часов.

Объявления

Для работы в пионерском лагере «Заполярные зори» в г. Каменка-Днепровская Запорожской области

ТРЕБУЮТСЯ воспитатели и вожатые отрядов, повара, шоферы, бухгалтер, завхоз, сторожа, грузчики, баянист, плаврук, физрук, экспедитор, врач, медицинские сестры, прачка, посудомойщицы, рабочие кухни, кладовщик, сестра-хозяйка, уборщицы.

Заявления подавать в профком. В заявлении обязательно указать место работы, должность, год рождения, домашний адрес, наличие ребенка.

Выезд в лагерь 16 июня, возвращение в Оленегорск 6 августа.

В профкоме комбината имеются путевки с 7 апреля в пансионат «Южный» под Туапсе.

ПРОФКОМ.

Санаторию - профилакторию на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

уборщица (санитарка). Обращаться к главному врачу профилактория, телефон 28-58 или 23-06.

Оленегорскому лесничеству

ТРЕБУЮТСЯ

лесники и шоферы. Обращаться: Оленья, ул. Новая, 31.

Меняю 4-комнатную квартиру в Оленегорске на 2 любых квартиры. Обращаться: ул. Парковая, 7, кв. 17, тел. 23-02, 23-04.

ГРАФИК

лечения в санатории-профилактории на II квартал 1979 года

С 12 апреля по 5 мая. Лечение больных с хроническими заболеваниями легких нетуберкулезной этиологии.

С 7 по 30 мая. Лечение больных вибрационной болезнью и с заболеваниями периферической нервной

системы (невралгии, невриты, радикулиты).

С 31 мая по 23 июня. Профилактическое лечение рабочих, занятых на вредных профессиях, подростков и доноров, а также больных с функциональными расстройствами нервной системы.

С 25 июня по 18 июля. Лечение больных с заболеваниями желчного пузыря и печени.

При поступлении в профилакторий необходимо иметь путевку и курортную карту, заполненную цеховым врачом.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК. АБК фабрики, редакция газеты. Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000. Заказ 2295

Заполярная ТРУДА

ПЯТНИЦА

30

марта

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 27 (1812)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



21 АПРЕЛЯ —
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

НА ПРАЗДНИК
ТРУДА

Труженики электроцеха 21 апреля, день проведения Всесоюзного ленинского коммунистического субботника, решили ознаменовать высокопроизводительным трудом. Некоторые смены начнут работать в счет субботника раньше.

Коллектив электромонтного участка в день праздника труда займется ремонтом двигателей для рудника и фабрики, будет трудиться на монтаже экскаватора № 49.

Часть тружеников электроцеха будет занята на реконструкции подстанции № 18 и других объектах.

По предварительным подсчетам в субботу, посвященном 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, примет участие более 90 человек.

П. ХМУРОВ.

Начальник электроцеха.

ПОИСКИ И НАХОДКИ

Нынешний праздник — День геолога, совпал с 50-летием создания самостоятельной геологической службы на Северо-Западе. На Кольском полуострове действуют две экспедиции: Мурманская и центрально-кольская. Наряду с чисто геологическими задачами по выявлению новых месторождений полезных ископаемых они ведут работы, связанные с расширением минерально-сырьевых баз действующих горно-добывающих предприятий, в том числе и нашего комбината. В 1978 году решен ряд очень важных задач, связанных с перспективой развития нашего комбината.

Оставлен сводный отчет по результатам структуры поисковых и геологических работ, проведенных в Заимандровском железорудном районе. Впервые составлена геологическая карта района.

Вторая важная работа — обобщили результаты доразведки Оленегорского месторождения. Сделан оперативный подсчет запасов и центральной комиссией при Министерстве черной металлургии СССР, утверждены запасы сырья. На основании утвержденных запасов институт Гипроруда составляет проект отработки глубоких горизонтов открытым способом. Дополнительно предполагается включить в отработку более 100 миллионов тонн руды, что значительно увеличит срок существования оленегорского карьера.

Институт Гипроруда также заканчивает техническое обоснование проведения детальной разведки глубо-

ких горизонтов юго-восточной части Оленегорского месторождения, запасы которого возможно будут добываться подземным способом.

Составлен геологический отчет по детальной разведке Кировогорского месторождения с пересчетом запасов. Эти запасы утверждены государственной комиссией по запасам при Совете Министров СССР. По этим материалам Гипроруда составляет проект разработки для Кировогорского участка. В контур будущего карьера включается порядка 150 миллионов тонн руды вместо 65 миллионов, намеченных в планах расширения пятой очереди.

В 1978 году мончегорская поисковая разведочная партия по договору с комбинатом приступила к доразведке Кировогорского месторождения, чтобы уточнить формы рудных залежей и состав руд в контурах первоочередной отработки. Для расширения сырьевой базы комбината в 11 и 12 пятилетках она же проводит детальную разведку нового железорудного месторождения — Комсомольское — одного из крупных.

По предложению комбината Министерство черной металлургии СССР приняло решение о подготовке к вводу в эксплуатацию железорудного месторождения имени профессора Баумана. Сейчас здесь закончилась работа междуведомственная комиссия по передаче и приему этого месторождения, а институт Гипроруда приступил к составлению проекта его

разработки. Уже начата отсыпка полотна железной и автомобильной дорог.

Не стоят в стороне и геологи комбината. В связи с вводом в эксплуатацию Кировогорского месторождения на участке создана геологическая служба. Участковые геологи комсомольцы Юрий Коняшин и Наталья Каруца подготовили всю необходимую документацию — планы, разрезы и так далее. Ведется опробование взрывных скважин. Хорошо справляются со своими обязанностями замерщики Мария Янченко и Вера Загорская.

Работники центральной лаборатории комбината приступили к составлению технологических карт рудных залежей. Организована эксплуатационная разведка.

Геологи получили новую каротажную станцию «Карьер», предназначенную для проведения магнитного и селективного гамма-гамма-каротажных работ. Хорошо справляются со своими обязанностями замерщики Мария Янченко и Вера Загорская.

Хочется особо отметить добросовестный труд коммуниста Николая Ивановича Родионова. Он работает на самоходной буровой установке и бережно ее эксплуатирует.

Поздравляю всех геологов комбината с праздником. Желаю крепкого здоровья, новых успехов и находок.

А. ХРУШКОЙ.

Главный геолог комбината.

1 АПРЕЛЯ —
ДЕНЬ ГЕОЛОГА



Большую и нужную для комбината работу проводят геологи. Среди них немало отличных тружеников, по-настоящему влюбленных в свое дело.

Вместе со своими коллегами хорошими успехами в труде отмечает свой профессиональный праздник старший геолог рудника Аркадий Иванович Поторопин (снимок сверху).

На нижнем снимке вы видите инженера-геофизика Георгия Васильевича Большакова и водителя каротажной станции Александра Бондырева, которые оказывают большую помощь горнякам.

Фото наших внештатных корреспондентов В. Семёнова и А. Иванова.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОДСКАЗАНО
РАБОЧИМИ

ИЩЕМ
РЕЗЕРВЫ

По сигналу рабочих центрального ремонтного цеха проверено качество металлолома, сдаваемого на участок переработки и отгрузки. Обнаружено, что вместе с металлоломом рудник отгрузил новые концевые упоры для экскаваторов, не бывшие в употреблении зубья ковшей, тяги от буровых станков. Вместе с черным металлоломом сдан цветной — бронзовые втулки опорных катков экскаваторов и так далее. О результатах проверки сообщено руководству рудника.

На руднике есть ответственные за сбор, хранение и своевременную сдачу черного и цветного лома и сплавов. На этот год участкам и службам установлен план. Буровому участку предстоит сдать на площадку цеха подготовки производства 30 тонн черного металлолома и 30 килограммов цветного лома в литейное отделение. Группе ремонта механического оборудования соответственно 160 тонн и 400 килограммов, группе ремонта электрооборудования 10 тонн и 64 килограмма, сетевой службе сдать во «Вторцветмет» алюминиевого провода и металлолома 192 килограмма.

За нарушение правил хранения металлолома и отгрузку в лом двух новых задних упоров экскаваторов и других деталей, пригодных к использованию, механик группы ремонта В. И. Липатов предупрежден.

В. РУКША.

Главный механик автотранспортного цеха.

Проверено также выполнение мероприятий по экономии энергоресурсов в 1978 году. Из 23 мероприятий выполнены 20. Три мероприятия не выполнены из-за отсутствия необходимого оборудования. Наиболее эффективные из них — монтаж и ввод в эксплуатацию трансформатора мощностью 25 тысяч киловатт, замена кабельного ввода на воздушный и другие.

По экономии топлива и теплотехники в прошлом году запланировано выполнить 8 мероприятий с условной годовой экономией 1125 тонн топлива и 350 гигакалорий тепловой энергии. Внедрение наиболее совершенной конструкции топок в сушильных барабанах дало экономии 250 тонн топлива.

Экономия топливно-энергетических ресурсов достигается за счет внедрения нового горного оборудования большой емкости (восьмикубовые экскаваторы, 180-тонные думпкары, тяговые агрегаты), за счет усовершенствования технологии (исменена схема обезвоживания концентрата, усовершенствована схема сушки концентрата).

Уголь складывается на специально оборудованном угольном складе. В прошлом году реконструированы подкрановые пути, улучшилась разгрузка вагонов. Изоляция паропроводов хорошая. Температура воды для отопления города и промплощадки в норме.

А. НАУМОВ,
Н. БОГДАНОВ.

Народные контролеры.

СЛАЖЕННО И ЧЕТКО

В этом месяце на участке обогащения неплохо работают многие смены. Но лучших показателей добивается смена Федора Ивановича Ковалева. За отработанные в марте дни на ее сверхплановом счету 3762 тонны концентрата, что составляет 103,6 процента. Содержание железа при плане 65,5 составило 65,59 процента, а технологическое извлечение 82,31 при плане 80,8. Добившись таких высоких показателей, смена по праву занимает почетное место в рядах соревнующихся за досрочное выполнение плана и обязательств четвертого года десятой пятилетки.

Слаженно и четко работает и смена Владимира Ивановича Поддубного. В марте она уже передобила свыше шести тысяч тонн горной массы дополнительно к заданию.

А. ПАПУЛОВА.
Экономист фабрики.

ДИСЦИПЛИНА — ЗАЛОГ БЕЗОПАСНОСТИ

После анализа причин несчастных случаев на фабрике выяснилось, что из 11 случаев в 7 произошли с ремонтниками. Основные причины — нарушение правил техники безопасности и инструкций при ведении работ, неправильные приемы труда, недостаточный контроль за ведением работ и соблюдением правил безопасности со стороны старших рабочих, бригадиров, ИТР. Незначительное место занимают технические причины.

Несчастные случаи произошли с рабочими в возрасте 21—26 лет и свыше 44 лет. Все, кроме одного, произошли в начале или конце смены. Из этого анализа следует, чтобы уменьшить производственный травматизм, необходимо улучшить организацию труда, больше внимания уделять новичкам. Значительно возросло число нарушителей, а,

довательно, и наказаний. Несмотря на выполнение ряда мероприятий по снижению запыленности, на участках дробления и сушки она остается на прежнем уровне. Особенно высока она на тракте сухого концентрата и на конвейерах. Давно пора перестелить полы в мельничном пролете, но из-за того, что нет брусьев, дело стоит. На монтажных площадках нет вытяжной вентиляции.

Вопросы техники безопасности очень важные, и мы будем уделять им большое внимание.

Н. ДМИТРИЕНКО.
Главный инженер фабрики.

Хоть в работу по охране труда и технике безопасности вовлечено много ИТР и рабочих, но достижения еще невелики.

Аттестацию коллектив прошел с оценкой «удовлетворительно», много еще случаев нарушения правил и инструкций. Низок уровень малой механизации. В этом вопросе нам нужна помощь отдела главного механика.

В этом году мастерами-эксплуатационниками работают в основном новички. На их замечания рудник не реагирует. Плохо эксплуатируется малая техника. Мы с нетерпением ждем ввода в действие административно-бытового здания. Всем известно, что наши рабочие трудятся не в идеальных условиях, спецодежда быстро загрязняется, а постирать и просушить ее пока нелегко. Все эти вопросы необходимо решить в ближайшее время.

В. РУКША.

Главный механик автотранспортного цеха.

ВАМ, ПРОПАГАНДИСТЫ И СЛУШАТЕЛИ

В библиотеку кабинета политпросвещения поступили новые книги и наглядные пособия.

Ножин Е. А. Мастерство устного выступления. М., Политиздат, 1978 г., 254 стр.

Настоящее учебное пособие рассчитано на пропагандистов системы политического и экономического образования. Автор освещает основы мастерства устной речи, излагает вопросы подготовки к выступлению, логики и стиля его, использования фактического материала, а также взаимодействия пропагандиста и аудитории.

Библиотечка «Новая Конституция СССР», состоящая из 10-и брошюр. Они помогут в подготовке и проведении занятий по курсу «Конституция развитого социализма».

Социалистический образ жизни и новый человек. М., Политиздат, 1978, 207 с.

Книга рассчитана на пропагандистов и слушателей системы партийной учебы. В ней рассматриваются те стороны социалистического образа жизни, в которых с наибольшей полнотой проявляется подлинно гуманистическая природа.

Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета. Учебное пособие для руководителей и специа-

листов строительства. 2-е изд., доп. и переработ. М., Стройиздат, 1978, 214 стр.

В книге изложены задачи и основные направления повышения эффективности и качества строительства. Рассмотрена сущность бригадного подряда, его роль в совершенствовании организации и управления строительством. Обобщен практический передовой опыт.

Работать без отстающих предприятий. Материалы Всесоюзного семинара (Ростов-на-Дону, октябрь 1978 год). М., «Правда», 1978, 144 стр.

Соревнование за высокую эффективность и качество. Пятилетка, год третий. М., «Правда», 1978, 288 стр. (Опыт передовых предприятий).

Коммунист. Календарь-справочник, 1979 г., М., Политиздат, 1978, 311 стр.

Летопись внешней политики СССР. 1917—1978 годы. М., Политиздат, 1978, 367 стр.

Книга содержит важнейшие факты и даты внешней политики Советского государства с 1917 года по июнь 1978 года.

Конституция развитого социализма. Наглядное пособие. Плакаты, М., «Плакат», 1978 г.

Конституция развитого социализма. Диафильмы. Части 1—9.

О. МАТЮХИНА.
Зав. библиотекой кабинета политпросвещения.



ВЕЧЕР ТЕАТРА

27 марта наша общественность отметила Международный день театра. Этому событию и посвятили очередное заседание члены клуба книголюбителей «Прометей». В гости к любителям книги пришли актеры народного театра Дома культуры. Они рассказали о своем коллективе, поставленных спектаклях более чем за двадцать лет существования театра.

С первых дней его активным участником и организатором была Е. А. Шацкая. Десятки ролей сыграла она на оленегорской сцене, неоднократно была победителем в смотрах и конкурсах. Живой рассказ Елены Андреевны о работе над спектаклями, о своих товарищах с интересом слушали собравшиеся.

Много лет театральному коллективу посвятили также Е. П. Горн, П. С. Парчевский, Т. Д. Васильева, А. А. Шидловский. В этот вечер они тоже были гостями клуба «Прометей». Вместе с другими участниками самодеятельности они показали сцены из спектаклей.

На снимках: (слева) Е. П. Горн, (внизу) сцена из спектакля.

Фото члена клуба «Прометей» Б. КОСТУСЕВА.



ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 марта. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Цветной кино-сборник «ВЕЛОСИПЕДИК УБЕЖАЛ», начало в 15 час. 1 апреля. Цветной художественный фильм «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН», 2 серии, сеансы в 12, 18 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «МАРКА СТРАНЫ ГАНДЕЛУПЫ», начало в 15 часов.

3 апреля. Французская кинокомедия «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

30 марта — 1 апреля. Новая широкоэкранный кинокомедия «ЖИВИТЕ В РАДОСТИ», сеансы: 30 марта в 11, 17, 19 и 21-30; 31 марта — 1 апреля в 11, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал

30 марта. Художественный фильм «НА ГРАНИ ПРОВАЛА», сеансы в 18 и 20 часов. Для детей. Художественный фильм «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ», сеансы в 12 и 16 часов.

31 марта — 1 апреля. Художественный фильм «ТРОЕ НА СНЕГУ», сеансы в 18 и 20 часов.

Для детей. 31 марта. Художественный фильм «ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ», сеансы в 12 и 16 часов.

СПОРТ

7 апреля. В городском парке проводится комсомольско-профсоюзный лыжный кросс, начало в 11 час.

8 апреля. В городском парке проводятся лыжные эстафеты на приз закрытия сезона, начало в 11 часов. Судейская состоится 30 марта во Дворце спорта в 18 часов 30 минут.

Приглашаем всех желающих принять участие в соревнованиях.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бюро технического обучения кадров объявляет набор слушателей на курсы помощников машинистов экскаваторов и машинистов экскаваторов. На курсы принимаются мужчины не моложе 18 лет, имеющие среднее образование. На курсы машинистов экскаваторов принимаются лица, имеющие права помощников машинистов.

Заявления принимаются по адресу: ул. Коммунальная, 25.

Друзья и близкие с глубоким прискорбием извещают, что 28 марта после тяжелой и продолжительной болезни, безвременно, на 43 году жизни скончалась

ЛЮБАСОВА

Лидия Ивановна и выражают соболезнование маме, детям, мужу и близким покойной.

Администрация, партийная организация и профком Северо-Западного управления «Союзцветметремонт» выражают глубокое соболезнование Любасову Виктору Ивановичу и его семье в связи с безвременной кончиной жены

ЛЮБАСОВОЙ Лидии Ивановны.

Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000. Заказ 2295

ДЛЯ УДОБСТВА ПАССАЖИРОВ...

Вам необходимо приобрести билет на самолет. Раньше за ним нужно было ехать в Мурманск или Мончегорск. Теперь билет на самолет можно купить в Оленегорске.

В городе открылась касса предварительной продажи авиабилетов. Касса находится по адресу: ул. Коммунальная, дом 54, телефон 29-25.

В. СЕМЕНОВА.

...И ЗРИТЕЛЕЙ

Еще недавно, чтобы купить билет в кино, нужно было идти в кинотеатр. А это было совсем неудобно для оленегорцев, проживающих в старой части города. Для удобства горожан в магазине «Мебель» по средам с 16 до 20 часов работает касса предварительной продажи билетов. Билеты можно купить на любой день недели.

М. УГАРОВ.

НЕМНОГО ЮМОРА

СОН В РУКУ

Николай Иванович Колесов проснулся в хорошем настроении. Полежав немного с закрытыми глазами, он вспомнил только что увиденный сон.

Белоснежные БелАЗы, легкие как птицы, порхали с места на место, перевозя груз. В кабинах в форменной одежде водители приветливо машут своему начальнику. Из выхлопных труб вылетают клубы ароматных отработок. Вдыхая их, Николай Иванович ощущал прилив сил.

Вот здесь, точно помнил, вчера была огромная яма, приходилось тормозить, а иначе, конец рессорам. А сегодня дорога ровная и гладкая. Так метр за метром он открывал для себя мир чудес.

— В таких условиях работать одно удовольствие, — думал он.

Николай Иванович вдруг вспомнил, что наступил апрель, что светит яркое теплое солнце. Как давно он не замечал прелестей окружающего.

Николай Иванович нехотя встал и посмотрел в окно. Моросил мелкий неприятный дождь. Ему предстояло идти в свою автоколонну, где все далеко не так, как приснилось в ночь под первое апреля.

— Приснится же такое, — проворчал он, настраиваясь на деловой лад. Чем ближе подходил к конторе, тем мрачнее становилось его лицо, а с языка готовы были слететь слова обвинения.

Прошел ровно год. Николай Иванович проснулся в такое же утро, но такого сна он уже не увидел. В его хозяйстве теперь все было так, как приснилось год назад. На календаре было 1 апреля 19... года. Было раннее утро, моросил мелкий, пронизывающий дождь.

Фото В. РАКОВА.

МНОГОБОРЬЕ ГТО

Соревнования по зимнему многоборью ГТО всегда проходят в интересной и напряженной борьбе. Ведь кроме умения хорошо бегать на лыжах, спортсмен должен отлично стрелять, быть сильным и ловким. Без этого он не может мечтать о призовом месте и звании чемпиона.



Соревнования по зимнему многоборью ГТО по программе спартакиады обкома профсоюза металлургов прошли на прошлой неделе в нашем городе. 8 команд (4 в первой и 4 во второй группе) боролись за первенство в командном и личном зачете.

Стрельба. Наши многоборцы в этом виде спорта всегда преуспевали. И на этот раз мишени были поражены точно. Лидия Рудковская выбила 88 очков из 100, Виктор Вопяшин выбил 85 очков. Хорошо стреляли Галина Смирнова, Виктор Смольков, Галина Битюкова и другие.

Хорошая стрельба сразу вывела нашу команду в число лидеров, а

соперники у оленегорцев были серьезные — это команды спортклуба «Североникель», комбината «Печенганикель» и Ковдорского горно-обогатительного комбината. И в следующем виде программы — подтягивание и отжимание — лучших результатов добились наши многоборцы.

ЗАСЛУЖЕННАЯ ПОБЕДА

После первого дня соревнований наши многоборцы набрали 59 очков, опередив спортсменов «Североникеля» на 23 очка.

Во второй день соревнований проводились лыжные гонки на 2, 3, 5 и 10 километров. Здесь мастерство продемонстрировали лыжники Мончегорска. Они набрали 16 очков. Наши Виктор Вопяшин, Галина Смирнова (первые места в своих ступенях), Лидия Рудковская, Галина Битюкова, Виктор Смольков (вторые места) настойчиво боролись, но уступили соперникам.

Интересно проходили эстафеты. Каждая команда выставляла по 6 участников. Общая протяженность пути — 25 километров. В эстафету включалось и метание гранаты. Прежде, чем передать эстафету, каждый участник должен был метнуть три гранаты. Каждый промах наказывался штрафными кругами по 100 метров каждый. И не к лицу мужчинам, всем им пришлось пробежать по 4 штрафных круга.

В этой эстафете участвовали две команды — наша и спортклуба «Североникель». Первый этап. Его первым закончил мончегорец В. Королев. Второй и третий этапы тоже за гостями. На четвертый этап за нашу команду ушла Галина Смирнова. Разрыв между соперниками составлял 3 минуты 25 секунд. Галина показала свои бойцовские качества. На трехкилометровой дистанции сумела отыграть три минуты, к тому же со

второй попытки попала гранатой в цель и первой передала эстафету В. Вопяшину. В итоге, наша команда выиграла эстафету, пробежав ее за 1 час 43 минуты 52 секунды. Время мончегорцев — 1 час 51 минута 30 секунд.

В общекомандном зачете победу одержали многоборцы спортклуба «Лапландия», на втором месте мончегорцы, на третьем — команда комбината «Печенганикель». Во второй группе победа досталась многоборцам Оленегорского специализированного ремонтно-строительного управления.

Чемпионами обкома профсоюза металлургов среди наших многоборцев стали Лидия Рудковская, Галина Смирнова, Галина Битюкова, Виктор Вопяшин и Виктор Смольков, призерами — Анатолий Конев, Вячеслав Ситников и Александр Володин.

Соревнования прошли на высоком и хорошо организованном уровне, и большая заслуга в этом главного судьи Е. Овсянникова, начальника дистанции В. Барыкина и рабочей бригады во главе с А. Щербаковым.

В ТРОИЦКАЯ.

Председатель спортклуба «Лапландия».



На снимках: награда вручается Лидии Рудковской; многоборцы команды «Лапландия» (слева направо) Галина Смирнова, Вячеслав Ситников, Галина Битюкова и Виктор Смольков.

Фото В. РАКОВА.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ